
 
Kleine Anfrage 
Florian Schneider (SPD) vom 30.10.2023  
Kupieren von Hunden – Teil II 
und  
Antwort  
Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1.  Wie beugt das Land Hessen illegalen Ausstellungen kupierter Hunde vor? 
 
Durch anlassbezogene Kontrollen von Hundeausstellungen. Ausrichter von gewerbsmäßigen Aus-
stellungen müssen über eine entsprechende Erlaubnis der zuständigen Behörden nach  
§ 11 TierSchG verfügen. 
 
 
Frage 2.  Welche Behörden sind an der Überwachung der Einhaltung des Ausstellungsverbots kupierter 

Hunde beteiligt? 
 
Die Überwachung obliegt den Veterinärämtern der Landkreise und kreisfreien Städte. 
 
 
Wiesbaden, 3. Januar 2024  

Priska Hinz 
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